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Ata da 2.597ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 
Aos vinte e três (23) dias do mês de agosto, do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário 

deste Poder Legislativo, as dezesseis (16) horas e dez (10) minutos, sob a presidência do 

Vereador Miguel Zahdi Neto, secretariado pelos Vereadores Gerson Sutil, primeiro (1º) 

Secretário e Jhonnathan de Sousa Flugel, segundo (2º) Secretário, são iniciados os 

trabalhos, realizando-se a segunda milésima qüingentésima nonagésima sétima Sessão 

Ordinária desta Câmara Municipal. Ao abrir a presente sessão, o Presidente solicitou a 

todos para em pé entoar o Hino a Castro. Discussão e votação da ata da Sessão Ordinária 

de dezesseis (16) de agosto do corrente, a qual, em discussão, e após em votação, foi 

aprovada por unanimidade, sem restrições. Expediente:- Ofício nº 417/2023, do Executivo 

Municipal, enviando projeto de lei para apreciação dos Vereadores. Projeto de Lei nº 

55/2023, do Poder Executivo Municipal, que Autoriza o repasse de verbas federais para o 

pagamento do piso nacional da enfermagem e dá outras providências. Ofício nº 420/2023, 

do Executivo Municipal, enviando projeto de lei para apreciação dos Vereadores. Projeto de 

Lei nº 56/2023, do Poder Executivo Municipal, que Autoriza o Poder Executivo Municipal 

abrir crédito adicional suplementar no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) e dá outras 

providências. Ofício nº 397/2023, do Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei nº 

49/2023, sancionado como Lei Municipal nº 4.021/2023. Ofício nº 414/2023, do Executivo 

Municipal, encaminhando resposta ao Requerimento nº 131/2023, de autoria do Vereador 

Jhonnathan de Sousa Flugel. Ofício nº 152/2023, da Secretaria Municipal de Fazenda, 

encaminhando resposta ao Requerimento nº 273/2023, de autoria do Vereador Gerson Sutil. 

Ofício nº 69/2023, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, em resposta 

ao Requerimento nº 70/2023, de autoria do Vereador Jonathan Cesar Flores Barros, e às 

Indicações nº 167, 169, 172 e 173/2023, respectivamente de autoria dos Vereadores 

Jonathan Cesar Flores Barros, Jovenil Rodrigues de Freitas e Luiz Cezar Canha Ferreira. 

Ofício nº 62/2023, da Associação Nacional dos Auditores Fiscais de Tributos dos Municípios 

e Distrito Federal (ANAFISCO), referente ao Projeto de Lei nº 50/2023, (encaminhado 

também aos e-mails institucionais de todos os Vereadores desta Casa). Requerimento nº 

280/2023, do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer ao Prefeito Municipal, informações 

quanto à viabilidade de se municipalizar e oferecer transporte público gratuito ou com tarifa 

reduzida, neste Município, reiterando o Requerimento nº 09/2023. Requerimento nº 

286/2023, do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck, que Requer ao Prefeito 

Municipal, informações sobre a viabilidade de implantar o Projeto Casa sem Poeira na 

Colônia de Terra Nova, neste Município, reiterando o Requerimento nº 281/2022. 

Requerimento nº 287/2023, dos Vereadores Jonathan Cesar Flores Barros e Gerson Sutil, 

que Requerem ao Prefeito Municipal, informações do Executivo Municipal a respeito da 

flexibilização do parcelamento e reparcelamento da dívida ativa. Requerimento nº 288/2023, 

do Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel, que Requer ao Secretário de Estado do Paraná 

de Infraestrutura e Logística, informações sobre a viabilidade da limpeza da valeta 
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localizada na PR-340. Requerimento nº 289/2023, do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer 

ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, informações quanto à 

possibilidade de se instalar letreiros de identificação em prédios públicos já nominados, 

neste Município, reiterando Requerimento nº 10/2023. Requerimento nº 290/2023, dos 

Vereadores Jonathan Cesar Flores Barros e Jhonnathan de Sousa Flugel, que Requerem à 

Secretária Municipal de Educação, informações sobre viabilidade de readequar a rota do 

transporte escolar no Assentamento Maria da Rosa do Contestado, Colônia Maracanã, 

neste Município. Requerimento nº 292/2023, do Vereador José Otávio Nocera, que Requer 

ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, informações 

sobre previsão de melhorias na Praça Indalécio de Macedo, em frente à Unidade Básica de 

Saúde Bom Jesus. Requerimento nº 293/2023, do Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel, 

que Requer Voto de Congratulações aos atletas do Xadrez masculino e Atletismo feminino 

do Colégio Emília Erichsen, pelo desempenho no (sexagésimo nono) 69° Jogos Escolares 

do Paraná (JEP´s). Indicação nº 185/2023, do Vereador Paulo Cesar de Farias, que Indica 

ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de colocação de 

lombadas na Rua Waldemar Hey, na altura do número 342, Jardim Colonial. Indicação nº 

186/2023, do Vereador Rafael Casper Rabbers, que Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Superintendente Regional do DER (Departamento de Estradas de Rodagem do Estado do 

Paraná), a necessidade de recape asfáltico na Estrada do Capão Alto, neste Município. 

Indicação nº 187/2023, do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck, que Indica ao 

Secretário Municipal de Segurança Pública, a necessidade de criação de vaga para 

Estacionamento de Idoso, em frente à Clínica Castromed. Indicação nº 188/2023, dos 

Vereadores Jonathan Cesar Flores Barros e Jhonnathan de Sousa Flugel, que Indicam ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade da substituição do 

Ponto de Ônibus da Rua Dr. Sezinando Bourguignon, em frente ao nº 250, Vila Santa Cruz. 

Indicação nº 189/2023, do Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas, que Indica ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de manutenção na rede de 

Iluminação Pública, na Avenida Arthur Ehalt, Bairro Nossa Senhora das Graças. Indicação 

nº 190/2023, do Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel, que Indica ao Secretário Municipal 

de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade da instalação de uma boca de lobo na 

Rua Octávio Torres Pereira, em frente ao número 1, esquina com a Rua Professora Maria 

Helvina Carneiro de Mello, Bairro Morada do Sol. Indicação nº 191/2023, do Vereador Luiz 

Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Superintendente Regional do DER, a necessidade da 

instalação de redutor de velocidade na PR-151, nas proximidades da Empresa Watanabe. 

Indicação nº 192/2023, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade da colocação de Travessia 

elevada na Rua Dom Pedro II, em frente à funerária Castro, Centro. Indicação nº 193/2023, 

do Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas, que Indica ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de sinalização com tachões refletivos e 
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pinturas de faixas na Rua Rui Barbosa, Travessa com a Rua Comendador Manoel Inácio, 

Vila Rio Branco. Esgotada a matéria para o Expediente, e não havendo Vereador inscrito 

para o Pequeno Expediente, passou-se à chamada, constando-se a presença de todos os 

Vereadores. Havendo número legal, passou-se a Ordem do Dia, ocasião em que o 

Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 56/2023, aos Membros das Comissões 

Permanentes para a emissão de pareceres, ao mesmo tempo em que informou que já foi 

emitido parecer ao Projeto de Lei nº 55/2023. Requerimento do Presidente, com fundamento 

no artigo 106, § 2º, do Regimento Interno desta Casa Legislativa, solicitando a dispensa das 

exigências regimentais, para que o Projeto de Lei nº 55/2023, seja discutido e votado em 

discussão e votação única, justificada esta solicitação para votação com urgência, em razão 

do prazo máximo de trinta (30) dias para o repasse das verbas federais, após a 

transferência aos cofres municipais, conforme regulamento do Ministério da Saúde - Portaria 

nº 1.135/2023. Em votação, o mencionado requerimento, foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 55/2023, com pareceres favoráveis dos 

Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, 

em discussão, fez uso da palavra o Vereador Maurício Kusdra, destacando a agilidade da 

Secretária Municipal da Saúde no tocante ao trâmite desta proposição, bem como, 

mencionou que a verba do citado repasse é federal, proveniente do governo Lula. Também 

fez uso da palavra o Vereador Jonathan Cesar Flores Barros, tendo dado as Boas Vindas a 

Secretária Municipal da Saúde presente, Maria Lidia Kravutschke, disse que os enfermeiros 

foram lembrados, que devem ser valorizados, que a verba a ser repassada vai refletir de 

forma positiva, que será retroativa e que os profissionais da enfermagem estavam 

aguardando. Na sequencia o Presidente concedeu o uso da palavra ao Vereador Joel Elias 

Fadel, após sua solicitação, tendo este Vereador dito que vê com bons olhos, que os 

profissionais da enfermagem precisam, que estavam recebendo menos, que fazem parte da 

Saúde. O Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck fez uso da palavra para dar as Boas 

Vindas à Secretária da Saúde, e dizer que estava feliz com esta votação, que o Projeto de 

Lei nº 55/2023 é muito relevante, que é cobrado diariamente sobre este assunto pelos 

enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem, que estava feliz por estes profissionais 

estarem sendo reconhecidos pelo trabalho desempenhado na Saúde. Após, o Vereador 

Gerson Sutil ao fazer uso da palavra cumprimentou a Secretária da Saúde presente em 

Plenário, e disse que a verba a ser repassada será retroativa de maio a agosto, que o 

Governo Federal vai fazer o repasse através do CPF (Cadastro de Pessoa Física) 

diretamente na conta de cada servidor, que é uma resposta ao servidor da Saúde que 

estavam preocupados com este recurso e, ao final de sua fala agradeceu ao Governo 

Federal e a Secretária Municipal da Saúde. Finalizando a discussão do Projeto de Lei nº 

55/2023, o Vereador José Otávio Nocera, parabenizou o Governo Federal e a Secretária 

Municipal da Saúde, disse ser sabedor das dificuldades da enfermagem e, que os 

Vereadores fizeram o que tinha de ser feito, que este repasse é mais do que merecido aos 
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enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem. Encerrada a discussão, e após em 

votação, o Projeto de Lei nº 55/2023 foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação 

única dos Requerimentos nº 280, 286, 287, 288, 289, 290, 292 e 293/2023 e, conforme 

autorizado através de votação realizada na sessão ordinária de três (03) de fevereiro de dois 

mil e vinte e um (2021), foi realizada discussão individual e a seguir foi realizada a votação 

única, em conjunto, dos referidos requerimentos, os quais em discussão, e após em 

votação, foram todos aprovados por unanimidade.1ª Discussão e votação do Projeto de Lei 

nº 50/2023, em discussão, fez uso da palavra o Vereador Maurício Kusdra, solicitando vistas 

desta proposição, tendo o Presidente lhe concedido vistas do referido projeto, pelo prazo de 

cinco (05) dias. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 52/2023, com pareceres 

favoráveis dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças 

e Orçamento, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Não 

havendo mais matéria a deliberar-se na Ordem do Dia, o Presidente solicitou ao segundo 

(2º) Secretário que procedesse à chamada, para confirmação dos partidos dos Vereadores, 

bem como, para indicação de Líderes de Bancada. Os Vereadores ao serem chamados 

nominalmente mencionaram o seu partido e líderes de bancada, ficando a composição dos 

Partidos por Vereador a seguinte: Miguel Zahdi Neto – Presidente, Partido: PATRIOTA, Joel 

Elias Fadel - Vice Presidente, Partido: PATRIOTA, Gerson Sutil – primeiro (1º) Secretário, 

Partido: PODEMOS, Jhonnathan de Sousa Flugel – segundo (2º) Secretário, Partido: 

PODEMOS, Augusto de Camargo Iucksch Beck, Partido: Progressistas (PP), Joel Antonio 

de Souza, Partido: PODEMOS, Jonathan Cesar Flores Barros, Partido: PODEMOS, José 

Otávio Nocera, Partido: PATRIOTA, Jovenil Rodrigues de Freitas, Partido: PODEMOS, Luiz 

Cezar Canha Ferreira, Partido: União Brasil, Maurício Kusdra, Partido: Partido Social 

Brasileiro (PSB), Paulo Cesar de Farias, Partido: Partido Social Democrata (PSD) e Rafael 

Casper Rabbers, Partido: AGIR (AGIR). No que se refere a Lideranças de Bancadas, a lista 

completa ficou assim composta: Partido: PATRIOTA, Líder de Bancada: Vereador José 

Otávio Nocera. Partido: PODEMOS, Líder de Bancada: Vereador Jovenil Rodrigues de 

Freitas. Partido Progressistas (PP), Líder de Bancada: Vereador Augusto de Camargo 

Iucksch Beck, Partido: União Brasil, Líder de Bancada: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira. 

Partido: Partido Socialista Brasileiro, (PSB), Líder de Bancada: Vereador Maurício Kusdra, 

Partido: Partido Social Democrata (PSD), Líder de Bancada: Vereador Paulo Cesar de 

Farias. Partido: Partido AGIR (AGIR), Líder de Bancada: Vereador Rafael Casper Rabbers. 

Encerrada as mencionadas confirmações, o Presidente deixou livre o uso da palavra a cada 

Vereador que quisesse se manifestar, e fizeram uso da mesma os Vereadores Jonathan 

Cesar Flores Barros, Augusto de Camargo Iucksch Beck, Joel Elias Fadel e Luiz Cezar 

Canha Ferreira. Não havendo mais Vereador querendo se manifestar, o Presidente 

convidou o Vereador Joel Antonio de Souza, para que fizesse a Saudação a Bandeira, 

saudação esta de autoria da Aluna Kamilly Luiza Moreira, da Escola Municipal Professora 

Marilda da Fonseca Fadel. Após, o Presidente agradeceu ao Vereador a saudação 
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apresentada, bem como, agradeceu a presença e a colaboração de todos nesta Sessão e, 

convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, que ocorrerá em data de seis 

(06) de setembro do corrente, à hora regimental, encerrou a presente Sessão. E, para 

constar, eu Gerson Sutil, primeiro (1º) Secretário, determinei fosse lavrada a presente ata, 

que vai assinada pelo Presidente e Vereadores presentes.  
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